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TEMPERATURE

...pour mésurer le “degré d’échauffement”.
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LA TEMPERATURE ABSOLUE
ET LE ZERO ABSOLU
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QUELQUES TEMPERATURES TYPIQUES

°C Phénomenes K
-273,2 zéro absolu 0
-269 Ebullition de I'hélium 4,2
-196 Ebullition de I'azote 77,2
-183 Ebullition de I'oxygéne 90,2
-79 Congélation de la neige carbonique 194,2
-39 Congélation du mercure 2342
0 Congélation de I'eau 273,2
~ 37 Température du corps humain ~ 310
78 Ebullition de I'alcool 351
100 Ebullition de I'eau 373,2
327 Fusion du plomb 600
1063 Fusion de l'or 1336
1000-1400 Fusion du verre 1273-1673
1300-1400 Fusion de 'acier 1573-1673
6000 surface du soleil 6273
15% 106 Intérieur du soleil 15% 106




DILATATION THERMIQUE (SOLIDES)
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DILATATION THERMIQUE (SOLIDES)
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Matériau a (K1) B (K~1) Temp. (°C)
Aluminium 22.1 x 1079 -23
Aluminium 23.0 x 1076 72 x 1076 20
Aluminium 33.5 x 1076 527
Ciment ~12x107% ~35x10°6 20
Acier 12 x 107 36 x 1076 20
Verre (Pyrex) 3 x 1076 9 x 1076 20



QUESTION

Une plaque d’acier a une trou au milieu de diamétre de 2cm.

Si on chauffe la plaque, la diamétre du trou augmente ou diminue?




DILATATION THERMIQUE (LIQUIDES)
aam*\\é \)O\umiqug AV=\o r% LT

AV T
= FM

Matériau B (K1) Temp. (°C)

_f Acétone 1487 x 107° 20
Mercure 181 x 10~ 20
Ether 1630 x 106 20
Eau 207 x 106 20




CAS PARTICULIER DE L’EAU
Anomalie dilatome trigue
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LOI DES GAZ PARFAITS
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QUESTION PV=nRT

?
ch:mM Vch ° WN

Nous avons deux boites qui ont le méme volume. Un de deux est remplis
avec d’hélium. L'autre a la méme masse d’azote. On a la méme pression
dans les deux cas. Quelle est la relation entre les deux températures?

a) Tue>Ty
b) Tpe=Ty
C) THe < TN

400 | [14.01




?V:Y\ET:>
GAZ REEL Pv = RT

)
Volume d‘lapoﬂ§g<
Dans un Gaz parfait, les molécules: Dans un Gaz réel, les molécules: po. mo\a
* sont ponctuelles. * ont un volume propre.
« sans interactions, sauf lors de collisions * interagissent a distance
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DIAGRAMME DE PHASE
= (ourbe e vapon sation (L"\J) ?

— Coufbe C§Q :lQVS{QS\ QS—L)
~ towbe Jde sitypmakon QS—\D

[ 3

So[iée




